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S ITZUNGSNIEDERSCHRIFT

Zur heutigen Sitzung sind folgende Damen und Herren ordnungsgemäß eingeladen
worden und sind anwesend:

Mitglieder

Vorsitzender

2. stellv. Vorsitzende

Sitzungsteilnehmer*innen der Verwaltung

Schriftführerin

Abwesend:

Mitglieder

1. stellv. Vorsitzender

Gremium

Integrationsrat
Sitzungsort

Sitzungssaal, 2. OG, VG I, Hauptstraße 14, 58332 Schwelm
Datum

11.06.2024
Beginn

17:00 Uhr
Ende

17:56 Uhr

Christoforidou, Elissavet
Tempel, Gabriele Vertreterin für Herrn Hexel
Nockemann, Frank Vertreter für Herrn Ziebs
Weidenfeld, Uwe Vertreter für Frau Gregor-

Rauschtenberger
Beckenhusen, Ursula
Mazzarisi, Calogero

Ildirim, Erdal

Schlücker, Kayi

Langhard, Stephan

Pleines, Jil

Hexel, Klaus Uwe
Ziebs, Hartmut
Gregor-Rauschtenberger, Brigitte
Senpolat, Esengül
Serif Oglou, Emine

Ordonez Del Cid, José Miguel
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A Öffentliche Tagesordnung

1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den
Vorsitzenden

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

3 Anträge zur Tagesordnung
4 Niederschrift zur Sitzung vom 16.04.2024 -

Kenntnisnahme öffentlicher Teil -
5 Fragen der Einwohnenden an den Vorsitzenden
6 Mitteilungen
7 Anzahl der Mitglieder im Integrationsrat - Verhältnis

gewählte Mitglieder und Ratsmitglieder
8 Fragen / Mitteilungen des Ausschusses an die

Verwaltung
9 Information und Unterstützung für das Fest der Kulturen
10 Novellierung zum Staatsangehörigkeitengesetz -

Sachstand
11 Homepage des Integrationsrates
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A Öffentliche Tagesordnung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde und Beschlussfähigkeit gegeben
ist.

Frau Schlücker beantragt, das Thema „Homepage des Integrationsrates“ auf die
Tagesordnung zu nehmen. Der Vorschlag wird einstimmig durch das Gremium
angenommen.

Kenntnisnahme wird festgestellt.

keine

keine

Frau Beckenhusen merkt eine Idee zum Fest der Kulturen an, die unter dem TOP
besprochen wird.

Herr Ildirim stellt die Idee vor, das Verhältnis von gewählten Mitgliedern des
Gremiums zu Ratsmitglieder, wie in der Praxis häufig vorkommend, auf 2/3 zu 1/3 zu
ändern.

Die Verwaltung erklärt, dass im April 2020 der Rat entschieden habe, dass die
Verteilung 6 zu 5 Personen vorgenommen werden sollte. Dies zu ändern, bedarf es
eines einfachen Ratsbeschlusses. Der Integrationsrat könne einen solchen Antrag

1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den
Vorsitzenden

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

3 Anträge zur Tagesordnung

4 Niederschrift zur Sitzung vom 16.04.2024 -
Kenntnisnahme öffentlicher Teil -

5 Fragen der Einwohnenden an den Vorsitzenden

6 Mitteilungen

7 Anzahl der Mitglieder im Integrationsrat - Verhältnis
gewählte Mitglieder und Ratsmitglieder
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an den Rat stellen. Bestenfalls stelle er den Antrag kurzum, damit die Wahllisten für
die Wahlen im Herbst 2025 schon entsprechend vorbereitet werden könnten.

Das Gremium diskutiert vor dem Hintergrund, dass es überhaupt schwer sei,
engagierte Leute zu finden und viele nicht zu den Sitzungen kämen.

Auch Herr Langhard empfiehlt aufgrund der schlechten Beteiligung keine
Vergrößerung des Gremiums.

Frau Schlücker möchte gerne beratende Mitglieder aufnehmen, was im Gremium gut
ankommt.

Herr Nockemann zeigt die Möglichkeit eines Integrationsausschusses auf.

Herr Ildirim bittet darum, sich Gedanken zu machen, sodass in der nächsten Sitzung
entschieden werden könne.

Herr Mazzarisi beantragt die Vertagung, die ohne Gegenrede angenommen ist.

keine

Frau Schlücker bedankt sich für die Spende der Stadt Schwelm in Höhe von 3000,00
€ für das Fest der Kulturen, welche herzlich willkommen sei. Sie bittet die anderen
Gremiumsmitglieder um Hilfe, insbesondere für Bierwagen und Abbau nach der
Veranstaltung. Sie dankt ebenso Herrn Nockemann, der das Fest kostenfrei mit
Elektrizität versorge.

Herr Weidenfeld bittet um eine Liste, wo und wann Hilfe gebraucht werde, um das in
die Fraktion geben. Frau Schlücker teilt mit, sie habe eine Einsatzliste, die sie an die
Verwaltung gebe, damit diese per Fraktionspostfach versendet werden könne.

Herr Ildirim antwortet, jede helfende Hand werde gebraucht und sei willkommen.

Frau Beckenhusen erklärt, dass Sie mit der Grünewald-Stiftung gesprochen habe,
und die Stadt Schwelm für das nächste Jahr einen Antrag stellen könne, um
Spenden für das nächste Fest der Kulturen zu erhalten. Herr Nockemann schlägt
vor, dies auch bei der Reifenberger-Stiftung vorzunehmen.

Herr Ildirim möchte nach dem Fest ein Dankesschreiben an die spendenden
Personen verschicken.

8 Fragen / Mitteilungen des Ausschusses an die
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10 Novellierung zum Staatsangehörigkeitengesetz -
Sachstand
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Herr Ildirim teilt mit, dass die Fragen hierzu in einem Netzwerktreffen am 19.06.2024
in der Nordstraße 21 in Schwelm gemeinsam mit der teilnehmenden
Ausländerbehörde beantwortet werden könnten. Anmelden könne man sich bis zum
15.06.2024.

Er selbst, Herr Mazzarisi und Frau Christoforidou nehmen dort für den Integrationsrat
teil.

Das Gremium diskutiert über die Notwendigkeit, die Kosten und die Pflege einer
solchen Homepage, die nur erhalten werden solle, wenn sich daraus auch Content
und somit ein Mehrwert ergeben würde.

Herr Langhard schlägt vor, mit einem Team aus dem Gremium eine Facebook- oder
Instagramseite zu gestalten, das koste nichts, sei weniger Aufwand und habe eine
größere Reichweite.

Herr Nockemann bietet an, die Domain kostenlos zwischenzeitlich zu sichern.

11 Homepage des Integrationsrates

Schwelm, den 12.06.2024 Schriftführerin
gez. Pleines

Der Vorsitzende
gez. Erdal Ildirim


